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Пословне идеје  
Треба вам помоћ за покретање или унапређење 
бизниса?   
Детаљан водич за шта све можете 
да конкуришете ове године  
Власници микро, малих и средњих предузећа, као и пред-
узетници у Србији имаће више прилика да до краја године 
добију средства које додељује држава за покретање или 
унапређење бизниса. Ево где све и за шта можете да се 
пријавите  
Микро и мала предузећа, предузетници и задруге од 5. ав-
густа могу се пријављивати на конкурс који је расписало 
Министарство привреде. Ради се о јавном позиву за Про-
грам подршке малим предузећима за набавку опреме 
који је намењен малим и микро предузећима и предузет-
ницима, као и задругама. Из буџета Републике Србије за 
релаизацију овог програма опредељена су средства у из-
носу од 800 милиона динара. Такође, у сарадњи државе 
са банкама и лизинг компанијама, привредним субјекти-
ма су омогућени повољни кредити и бесповратна сред-
ства. У јавном позиву стоји да Министарство кроз програм 
суфинансира набавку нове производне опреме и опреме 
директно укључене у процес производње размењивих до-
бара и извођење грађевинских радова у износу до 50 одсто 
нето вредности опреме. С друге стране, 45 одсто финан-
сира се из кредита банака или лизинг компанија, а пет од-
сто је учешће самог привредног субјекта. 
Јавни позив је отворен до утрошка средстава, а најкасније 
до краја године. 
 
Kако ресторани могу отпад од хране да прераде 
у биогас?   
Ова идеја чува животну средину и 
ублажава климатске промене  
Државна секретарка Министарства заштите животне 
средине Сандра Докић најавила је да ће се ова иницијатива 
од септембра проширити на објекте за припрему хране 
предшколских установа, студентске мензе и скупштин-
ски ресторан.  
Идеја да се отпад од хране може искористити за биогас или 
компост заживела је у Србији, а на тај начин се доприноси 
унапређењу квалитета ваздуха и животне средине као и 
ублажавању климатских промена. У пракси су то показала 
три велика београдска угоститељска објекта компаније „Дел-
та Холдинг” која су током последња три месеца прикупљала 
свој отпад од хране и предавала га фирми Eso Tron на даљу 
прераду. На тај начин је од априла до јула прикупљено скоро 
24 тоне отпада од хране и потом претворено у биогас. Тако 
је спречено емитовање 16,5 тона CO2, што је количина коју 
790 стабала апсорбује за годину дана. 
Државна секретарка Министарства заштите животне среди-
не Сандра Докић најавила је да ће се ова иницијатива од сеп-
тембра проширити на објекте за припрему хране предшкол-
ских установа, студентске мензе и скупштински ресторан. 
То ће, како је навела, бити пример и осталим јавним устано-
вама које имају масовну припрему хране. 
„Настојаћемо да што више угоститељских објеката укључимо 
у систем сакупљања отпада од хране на добровољној основи, 
јер законску обавезу тренутно немају. Паралелно са овим ак-
тивностима припремићемо и водич за управљање храном из 

ХОРЕKА сектора који ће бити представљен и дистрибуиран 
угоститељским објектима. Поред самог решавања проблема 
отпада од хране, фокус у наредном периоду ће нам бити и на 
превенцији настајања ове врсте отпада кроз иницијативе које 
ћемо покренути”, појаснила је Докић. 
Она је рекла и да је један од наредних корака Министарства 
доношење законске обавезе да се ова врста отпада збрињава 
на одговарајући начин. 
„У партнерству са Министарством заштите животне средине, 
подржавамо јавна и приватна предузећа у Србији да прику-
пљању отпад од хране, као и да примењују друге принципе 
циркуларне економије. Позивам све заинтересоване инова-
торе који имају решења за одрживо управљање отпадом да 
се пријаве на јавни позив у оквиру иницијативе „ЕУ за Зелену 
агенду у Србији", истакао је Fabricio Andreuci, вршилац дуж-
ности сталног представника УНДП-а у Србији. Он је додао да 
је захваљујуц́и подршци Европске уније, Владе Швајцарске 
и Глобалног фонда за животну средину у износу од укупно 
2,8 милиона долара, УНДП у последње две године помогао 
примену 65 иновација у области циркуларне економије у 
Србији. 
Директорка одрживог пословања Делта Холдинга Тијана 
Kопривица, изјавила је да је иницијатива за прикупљање хра-
не у угоститељским објектима те компаније пружила сјајну 
прилику за сарадњу владиног и невладиног сектора и при-
вреде у области заштите животне средине. 
"Драго нам је што смо допринели развоју циркуларне еконо-
мије у Србији. Посебну инспирацију за даље активности до-
били смо након сагледаних резултата смањења емисија га-
сова са ефектом стаклене баште. Прикупљањем отпада од 
хране и његовом прерадом у зелену енергију пружили смо 
могућност и подстицај колегама да се посвете одрживом по-
словању, а истовремено смо охрабрили и остале учеснике у 
привреди да следе наш пример како бисмо заједно произве-
ли већи ефекат на заштиту животне средине“, истакла је 
Kопривица. 
"Ово је само почетни корак на нашем путу и нећемо стати док 
не остваримо значајне позитивне утицаје по животну среди-
ну. Kомпанија Есо Трон креће активно у увођење система од-
војеног сакупљања органског отпада. За почетак је то угости-
тељски сектор на целој територији Републике Србије, а у на-
редним фазама ће то бити увођење посебних канти и кон-
тејнера у стамбеним заједницама“, рекла је Јелена Плећаш, 
руководитељка сектора за опште и кадровске послове у ком-
панији Есо Трон. 
На догађају је било речи и о директним бенефитима усвајања 
одговорних еколошких пракси за компаније, као што је по-
бољшање репутације међу потрошачима, повећање конку-
рентноси на тржишту и шанси за приступ повољним финан-
сијским кредитима. Такође, представници француских ком-
панија и невладиних организација поделили су своја иску-
ства у превенцији настанка отпада од хране, његовој преради 
и вредновању као сировине на тржишту, која домаћим ком-
панијама могу послужити као модел. 
Представљене су још две релевантне иницијативе из Србије: 
решење Факултета за хотелијерство и туризам из Врњачке 
Бање за претварање отпада од хране у компост за одржавање 
зелених површина и софтвер за анализу остатака хране у 
угоститељским објектима. Догађај је организован у оквиру 
пројекта „Смањење угљеничног отиска локалних заједница 
применом принципа циркуларне економије у Републици 
Србији – Циркуларне заједнице”, који спроводи УНДП у 
партнерству са Министарством заштите животне средине 
и уз финансијску подршку ГЕФ-а. 
(ЕУправо Зато/УНДП) 
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Изградња инфраструктуре у општини    

Нове здравствене амбуланте 
у Рабровцу и Кораћици  

Државни секретар у Министарству здравља, доц. др Алек-
сандар Стефоски, заједно са председником Градске оп-
штине Младеновац Богданом Вуксановићем и одборни-
ком у СО Младеновац, Милошем Петровићем, обишао је 
радове на изградњи здравствене амбуланте у Месној за-
једници Рабровац као и новоизграђену здравствену амбу-
ланту у Ковачевцу.  
Уверили су се да се посао у Рабровцу одвија планираном 
динамиком, исто као и у Кораћици, где се такође одвијају 
радови на изградњи здравствене амбуланте. После ново-
изграђених објеката у Ковачевцу и Јагњилу, нове здрав-
ствене амбуланте у којима ће моћи да остваре право на 
примарну здравствену заштиту, добиће и становници 
Рабровца и Кораћице. 

 

Реконструкција дела 
државног пута у Дубони 

Почели су радови на реконструкцији дотрајалог коловоза 
у Првомајској улици у Дубони. Ова деоница државног пу-
та била је у веома лошем стању, па ће санација коловоза 
допринети пре свега већој безбедности учесника у са-
обраћају.  
Радове у Дубони обишао је председник Градске општине 
Младеновац, Богдан Вуксановић, како би се, у разговору 
са извођачем радова, уверио да се посао обавља квалитет-
но, планираном динамиком.  

Друштвене и спортске активности  
Одржани „Балкански сусрети” у Ковачевцу  
За учеснике фестивала фолклора „Балкански сусрети”, који 
су одржани у Ковачевцу, организован је дефиле улицама 
Младеновца, а затим су ансамбли наступили пред Младенов-
чанима на Градском тргу.  

Председник Градске општине Младеновац, Богдан Вукса-
новић, угостио је делегације гостију из Србије и иностранства 
на пријему у свечаној сали др Елси Инглис и пожелео им да 
понесу најлепше успомене из Младеновца. Организатор фес-
тивала фолклора „Балкански сусрети” је КУД „Љубомир Ива-
новић Геџа”, а покровитељ Градска општина Младеновац. 
 
Више од 700 младеновачких 
малишана прошло је кроз овогодишњу 
бесплатну школу пливања 

Председник Градске општине Младеновац Богдан Вуксано-
вић и в.д. директора Спортског центра Радослав Стојић дру-
жили су се са полазницима друге групе деце која су успешно 
завршила школу пливања и усавршила технике пливања.  
Осмеси малишана и задовољни родитељи су највећи покре-
тач и мотивација да и кроз друге активности и пројекте буде 
настављено да најмлађима буду обезбеђени услови за прави-
лан развој, одрастање и срећно детињство.  
 
Одржан традиционални шаховски 
турнир слепих и слабовидих  
У ресторану „Василић и пријатељи“ одржан је 22. традици-
онални Шаховски турнир слепих и слабовидих под покро-
витељством Градске општине Младеновац и у суоргани-за-
цији Спортског савеза Младеновца. Турнир који организује 
Међуопштинска организација савеза слепих и слабовидих 
Младеновца и Сопота ове године окупио је 11 такмичара из 
Јагодине, Велике Плане, Смедерева, Kрагујевца и домаћих 
представника. Присутне су поздравили Дејан Вићовац, заме-
ник председника ГО Младеновац, Александар Јовановић, 
секретар Спортског савеза Младеновца и Горан Машић, члан 
УО Међуопштинска организација савеза слепих и слабо-
видих Младеновца и Сопота . 

Извор информација: Сајт ГО Младеновац 
и ФБ страна општине Младеновац 
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Добре вести за младеновачке пољопривреднике    

Прелиминарна листа 
о додели подстицајних 
средстава 
  
Прелиминарне ранг листе за подносиоце пријава који испу-
њавају услове за доделу подстицајних средстава за набавку нове 
пчеларске опреме на територији града Београда за 2024. Ко-
рисници који до сада нису добијали подстицајна средства из 
Младеновца: Ненад Димитријевић из Младеновца, за набавку 
12 кошница и каде за отклапање саћа, у укупном износу од 
120.000,00 динара; Саша Младеновић, Границе, за набавку цен-
трифуге и 3 прохромске (инокс) амбалаже, у укупном износу од 
43.240,00 динара; Бранко Новокмет, Младеновац, за набавку 2 
СМС ваге, у укупном износу од 47.600,00 динара и Зоран Младе-
новић из Младеновца, за набавку 12 кошница, у укупном изно-
су од 96.000,00 динара. 

* * * 
Прелиминарна ранг листа о додели подстицајних средстава 
у области воћарства, повртарства и ратарства на територији 
града Београда за 2024. годину: 
Јелена Живановић, Велика Крсна, за набавку противградне мре-
же са системом за наводњавање „кап по кап”, у укупном износу 
од 1.271.000,00 динара; Јасмина Миливојевић из Младеновца, 
за набавку пластеника са системом за наводњавање „кап по 
кап”, у укупном износу од 1.496.000,00 динара. 
Корисници који су добијали подстицајна средства у претходних 
5 година: Петар Младеновић из Дубоне за набавку против-
градне мреже са системом за наводњавање „кап по кап”, у укуп-
ном износу од 1.173.538,27 динара; Малиша Миливојевић из 
Младеновца, за набавку пластеника са системом за наводња-
вање „кап по кап”, у укупном износу од 1.496.000,00 динара; Јо-
ванка Миливојевић из Младеновца, за набавку пластеника са 
системом за наводњавање „кап по кап”, у укупном износу од 
1.496.000,00 динара. 

* * * 
Прелиминарна ранг листа о додели у области сточарства: 
Данијела Томићевић, Границе,  за набавку 3 јунице, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Милан Павловић, Дубона, за на-
бавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Милена 
Весић, Јагњило, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Милош Кузмановић из Младеновца, Јагњило, 
за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; 
Снежана Матејић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 јунице, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Милан Јанковић из 
Младеновца, Велика Иванча, за набавку 3 јунице, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Младен Илић, Ковачевац, за на-
бавку 2 јунице, у укупном износу од 500.000,00 динара; Ве-
рослава Пауновић, Ковачевац, за набавку 30 оваца, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Живка Милојевић, Велика Иванча, 
за набавку 2 јунице, у укупном износу од 500.000,00 динара; 
Александар Лазић, Јагњило,  за набавку 30 оваца, у укупном из-
носу од 750.000,00 динара; Тања Милошевић, Јагњило, за на-
бавку 30 оваца, у укупном износу од 750.000,00 динара; Зоран 
Обрадовић из Младеновца, Велика Крсна, за набавку 30 оваца, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Мирослав Срећковић, 
Марковац, за набавку 30 оваца, у укупном износу од 750.000,00 
динара; Зоран Петровић, Рабровац, за набавку пужног транс-
портера, у укупном износу од 117.600,00 динара; Драган Мате-
јић Велика Иванча, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Зоран Адамовић, Јагњило, за набавку једне 
јуницe, у укупном износу од 250.000,00 динара; Милован Ђорђе-
вић, Црквине, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Радмило Милојевић из Младеновца, за 
набавку мешаоне сточне хране, у укупном износу од 117.500,00 
динара; Мијодраг Дубоњац, Јагњило, за набавку 2 јунице, у ук-
упном износу од 500.000,00 динара; Милан Дубоњац, Јагњило, 
за набавку 30 оваца, у укупном износу од 750.000,00 динара. 

Корисници који су добијали подстицајна средства у прет-
ходних 5 година: 
Милош Тодоровић, Дубона, за набавку 3 јунице, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Драгана Радојичић, Пружатовац, 
за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Ми-
лан Мирковић из Младеновца, Влашка, за набавку 3 јунице, у 
укупном износу од 750.000,00 динара; Драган Здравковић из 
Младеновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном изно-
су од 750.000,00 динара; Ивана Јанковић из Младеновца, Дубо-
на, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; 
Маријана Арсић из Младеновца, Рабровац, за набавку 3 јунице, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Ивана Томићевић из 
Младеновца, Границе, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Биљана Милић из Младеновца, Рабровац, за 
набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Ђур-
ђина Милић из Младеновца, Велика Крсна, за набавку 3 јунице, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Валентина Милић из 
Младеновца, Велика Крсна, за набавку 3 јунице, у укупном из-
носу од 750.000,00 динара; Никола Костић из Младеновца, за 
набавку 10 оваца, у укупном износу од 250.000,00 динара; Иван 
Јевтић из Младеновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у ук-
упном износу од 750.000,00 динара; Марко Радојевић из Младе-
новца, Кораћица, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Немања Ивановић из Младеновца, Влашка, 
за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; 
Стефан Вујић из Младеновца, Рабровац, за набавку 3 јунице, у 
укупном износу од 750.000,00 динара; Војислав Дачић из Мла-
деновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Синиша Здравковић из Младеновца, Пру-
жатовац, за набавку 2 јунице, у укупном износу од 500.000,00 
динара; Марко Ћосић из Младеновца, Велика Крсна, за набавку 
30 оваца, у укупном износу од 750.000,00 динара; Драгана Јан-
ковић из Младеновца, Младеновац, за набавку 3 јунице, у ук-
упном износу од 750.000,00 динара; Иван Дамњановић из Мла-
деновца, Јагњило, за набавку 2 јунице, у укупном износу од 
500.000,00 динара; Бојана Весић из Младеновца, Јагњило, за на-
бавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Никола 
Милошевић из Младеновца, Јагњило, за набавку 30 оваца, у 
укупном износу од 750.000,00 динара; Немања Николић из Мла-
деновца, Шепшин, за набавку 30 оваца, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Момчило Милованчевић из Младеновца, 
Пружатовац, за набавку 30 оваца, у укупном износу од 750.000 
динара; Верица Мићић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 
јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Иван Живковић 
из Младеновца, Кораћица, за набавку музилице, у укупном из-
носу од 103.333,34 динара; Славица Митровић из Младеновца, 
Велика Иванча, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000 динара; Дамњан Жујовић из Младеновца, Рајковац, за 
набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Ненад 
Мирковић из Младеновца, Влашка, за набавку 3 јунице, у ук-
упном износу од 750.000,00 динара; Милош Аврамовић из Мла-
деновца, Дубона, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000 динара; Бојан Мићић из Младеновца, Јагњило, за на-
бавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Петар 
Маринковић из Младеновца, Влашка, за набавку мешаоне сточ-
не хране, у укупном износу од 280.800,00 динара; Иван Гајић из 
Младеновца, Ковачевац, за набавку 30 оваца, у укупном износу 
од 750.000,00 динара; Милица Весић из Младеновца, Јагњило, 
за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; 
Дарко Симић из Младеновца, Велика Крсна, за набавку 3 јуни-
це, у укупном износу од 750.000,00 динара; Милица Мићић из 
Младеновца, Јагњило, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Јелена Кнежевић из Младеновца, Јагњило, за 
набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Саша 
Милојевић из Младеновца, Јагњило, за набавку мешаоне сточне 
хране, у укупном износу од 243.200,00 динара; Владимир Кнеже-
вић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 јунице, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Милош Ђурђевић из Младеновца, 
Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000 
динара; Драгослава Андрејић из Младеновца, Границе, за на-
бавку 30 оваца, у укупном износу од 720.000,00 динара;  

(наставак списка на страни 5) 
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Савети за пољопривреднике    

Сива пегавост ораха 
 
Паразит презимљава у оболелом опалом лишћу и рак рана-
ма младара. Зараза се остварује кроз природне отворе-стоме 
и лентицеле, као и механичка оштећења листа, плода и мла-
дара. У ширењу патогена значајну улогу имају и инсекти. 
Развоју патогена погодује прохладно, кишно време у про-
леће и лето. У појединим годинама може бити заражено до 
80 % плодова и целокупна лисна маса, као и сви леторасти.  
Симптоми болести се испољавају на свим зељастим орга-
нима биљке: листу, плоду и леторастима. На листу се уоча-
вају пеге сивкасте боје, оивичене смеђим ореолом. Пеге су 
различитог облика и величине. Са развојем листа пеге се 
шире и спајају, понекад захватајући целу лисну плочу. Лист 
услед јачег напада се деформише и опада. Пеге на плоду су 
сличне пегама на листу. Касније постају тамносмеђе до цр-
не, угнуте. Плодови инфицирани у раним фазама развоја се 
суше и опадају, док они који су при зарази већ достигли 
крајну величину, остају на грани, језгра им је црна и горка. 
Мере заштите се спроводе превентивно и ту спадају: са-
купљање опалог лишћа и изношење из засада или заора-
вање, одабир отпорних сорти при садњи, одстрањивање 
летораста на којима се уочавају рак ране и изношење из 
засада и у периоду мировања вегетације примена бакарних 
препарата. Основна и најважнија мера у спречавању појаве 
ових значајних обољења ораха јесте садња здравих садница 
при заснивању засада ораха и уклањати оболеле младаре, 

заражено лишће и опале заражене плодове током вегетације 
а нарочито током јесени. Не дозволити да заражрни биљни 
остаци презимљују у засадима!  
Гајење отпорних сорти је, такође, добра заштитна мера, а 
отпорне сорте су: елит, хартлеy итд. Хемијско сузбијање кура-
тивним деловањем је значајно, па се користе препарати на 
бази (bakra, mankozeba, kaptana) и слично.  
Најефикаснија хемијска заштитна куративна мера постиже 
се тако да се прво одради заштита контактним фунгицидом 
на бази каптана, а након 5-7 дана системичним фунгици-
дом на бази манкозеба (Dithan, Star WP, Ridomil Gold и сл.). 
 
Дипл. инг. Тамара Михаиловић, ПССС Београд

(Наставак списка са стране 4) 
 

Биљана Адамовић из Младеновца, Рабровац, за набавку 3 јуни-
це, у укупном износу од 750.000,00 динара; Дејан Гајић из Мла-
деновца, Ковачевац, за набавку 30 оваца, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Драган Радојичић из Младеновца, Пружато-
вац, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; 
Марко Тошаковић из Младеновца, Велика Иванча, за набавку 3 
јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Младен Милић 
из Младеновца, Велика Крсна, за набавку 3 јунице, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Петар Адамовић из Младеновца, 
Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000 
динара; Марко Весић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 ју-
нице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Стефан Стевано-
вић из Младеновца, Ковачевац, за набавку 3 јунице, у укупном 
износу од 750.000,00 динара; Иван Ескић из Младеновца, Кова-
чевац, за набавку једне јуницe, у укупном износу од 250.000,00 
динара; Драган Милић из Младеновца, Велика Крсна, за набав-
ку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Немања Ва-
сиљевић из Младеновца, Амерић, за набавку 3 јунице, у укуп-
ном износу од 750.000,00 динара; Младен Гајић из Младеновца, 
Ковачевац, за набавку 30 оваца, у укупном износу од 750.000,00 
динара; Немања Радивојевић из Младеновца, Јагњило, за набав-
ку 10 оваца, у укупном износу од 250.000,00 динара; Немања 
Степановић из Младеновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Предраг Павловић из 
Младеновца, Кораћица, за набавку 3 јунице, у укупном износу 
од 750.000,00 динара; Милан Пантић из Младеновца, Велика 
Крсна, за набавку 2 јунице, у укупном износу од 500.000,00 ди-
нара; Владан Мићић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 јуни-
це, у укупном износу од 750.000,00 динара; Бојан Милошевић 
из Младеновца, Јагњило, број бодова 5, за набавку 30 оваца, у 
укупном износу од 750.000,00 динара; Биљана Поповић из Мла-
деновца, Јагњило, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000 динара; Саша Илић из Младеновца, Влашка, за набавку 
30 оваца, у укупном износу од 750.000,00 динара; Биљана Бркић 
из Младеновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном из-

носу од 750.000,00 динара; Зоран Живковић из Младеновца, Ко-
раћица, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 ди-
нара; Радмила Милановић из Младеновца, Велика Иванча, за 
набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Нема-
ња Бркић из Младеновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у 
укупном износу од 750.000,00 динара; Владан Живановић из 
Младеновца, Велика Крсна, за набавку 3 јунице, у укупном из-
носу од 750.000,00 динара; Небојша Лазаревић из Младеновца, 
Јагњило, за набавку 20 оваца, у укупном износу од 500.000,00 
динара; Дејан Мићић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 ју-
нице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Марина Дачић из 
Младеновца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном изно-
су од 750.000,00 динара; Радица Анђелковић из Младеновца, Јаг-
њило, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 ди-
нара; Надежда Јанковић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 
јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Драган Савић из 
Младеновца, Бељевац, за набавку 3 јунице, у укупном износу 
од 750.000,00 динара; Зоран Марковић из Младеновца, Велика 
Иванча, број бодова 3, за набавку 30 оваца, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Петар Бркић из Младеновца, Пружатовац, за 
набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Вла-
дан Кузмановић из Младеновца, Јагњило, за набавку 30 оваца, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Миланче Ђукић из Мла-
деновца, Ковачевац, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000,00 динара; Горан Милојевић из Младеновца, Међулужје, 
за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; 
Дејан Кузмановић из Младеновца, Јагњило, за набавку 3 јунице, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Милован Игњатовић из 
Младеновца, Јагњило, за набавку 2 јунице, у укупном износу од 
500.000,00 динара; Миодраг Жујовић из Младеновца, Рајковац, 
за набавку 3 јунице, у укупном износу од 750.000,00 динара; Ми-
лорад Јовановић из Младеновца, Кораћица, за набавку 3 јунице, 
у укупном износу од 750.000,00 динара; Миодраг Радосављевић 
из Младеновца, Младеновац (Село), за набавку 3 јунице, у укуп-
ном износу од 750.000,00 динара и Добрица Бркић из Младенов-
ца, Пружатовац, за набавку 3 јунице, у укупном износу од 
750.000 динара.                (крај списка) 
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За љубитеље паса 
Набавка пса (12)     
Шта би одгаjивач, код кога смо дошли да 
купимо штене, могао да пита нас? 
Није необично да одгајивач постави потен-
циjалним купцима питања да ли су раниjе 
имали пса, где и како живе, имаjу ли услова 
да држе пса?... Та питања и одговори би тре-
бало да му помогну да вам препоручи право 
штене за вас. У принципу, он ће вас веро-
ватно питати jош и о вашој кући, породици, 
колико сте одсутни свакога дана због посла 
или школе, колико сте, ви и ваши укућани, 
активни, о деци, да ли већ имате неке друге 
кућне љубимце...  
Будите кооперативни и одговорите искрено 
на питања. То jе за ваше добро. Међутим, 
догађа се и да неки одгаjивачи немаjу код 
себе „папире” за своjу штенад; наиме, кажу, 
приjавили су легло али jош нису добили ро-
довнике од кинолошког савеза. Да ли треба 
да узмете такво штене без папира? НЕ! Или 
сачекаjте да одгаjивач добиjе родовнике, па 
и онаj за ваше штене, па тек онда купите 
штене од њега. Jер, постоjи потенциjална 
опасност да одгаjивач, заправо, и ниjе при-
jавио легло кинолошком савезу и да зато 

нема „папире”. Уосталом, jедина особа коjа 
може да региструjе легло jе управо одгаjи-
вач, односно власник куjе. Нико други то не 
може да уради уместо њега. Значи, родов-
ници се издаjу само за штенад из регистро-
ваног легла и ако их одгаjивач нема значи 
да ту нешто, дефинитивно, ниjе у реду. Ако 
купите штене под овим условима немате 
гаранцију да ћете икада моћи да га регис-
трујете иако jе оно заиста расно и, наjверо-
ватниjе, племенитог порекла.  
Другим речима, одговорни одгаjивачи, пре 
него што уопште и огласе продаjу своjе ште-
нади, обавезно ураде регистрациjу легла и 
прибаве све родовнике за своjе младе. Дак-
ле, не наседаjте на могуће преваре. 
 

(Наставиће се) 

Душан Мариновић, www.natura.rs 

Лекови које  
не смете да узимате 
са алкохолом (1)  
Комбинација алкохола и одређених лекова 
може изазвати негативне последице, па чак 
предозирање и смрт. Ово се може десити са 
лековима на рецепт, лековима без рецепта, 
па чак и са суплементима или биљним пр-
епаратима. Ево на које групе треба обрати-
ти посебну пажњу. Узимање лекова док 
пијете алкохол може појачати или ефекат 
лека или ефекат алкохола. Такође, може уч-
инити ваше лекове мање ефикасним или 
утицати на то како осећате ефекте алкохо-
ла. Имајте на уму да неки лекови, као што 
су лаксативи и сирупи за кашаљ, могу да 
садрже и мало алкохола. Комбиновање ал-
кохола са одређеним лековима може иза-
звати низ симптома, укључујући: мучнину 
и повраћање, поспаност, главобољу, несве-
стицу, губитак координације, унутрашње 
крварење, отежано дисање, срчане пробле-
ме, оштећење јетре... Комбиновање алкохо-
ла са овим лековима повећава ризик од 
предозирања и може учинити да се осећате 
депресивније. Такође можете осетити по-
спаност, вртоглавицу, поремећену контро-
лу и координацију моторних покрета, от-
ежано дисање, промене у понашању и ош-
тећење срца или јетре. Неки од ових лекова 
такође могу појачати ефекат алкохола или 
изазвати опасан скок крвног притиска када 
се комбинују са тирамином, амино кисели-
ном која се налази у црвеном вину и пиву. 
Ако узимате било коју врсту антидепресива 
заборавите на алкохол. 
Лекови за дијабетес: Узимање алкохола уз 
лекове за дијабетес може довести до веома 
ниског нивоа шећера у крви. Поред тога, 
постоји ризик и од следећих симптома: на-
гла промене крвног притиска, убрзан рада 
срца, слабост, мучнина и повраћање, главо-
боља. Лекови за прехладу или алергије: Љу-
ди сваке године узимају лекове за прехладу, 
алергије и грип, за које се зна да изазивају 
поспаност и вртоглавицу. Алкохол такође 
има исто дејство, тако да њихово истовре-
мено узимање може појачати те нежељене 
ефекте, узрокујући лоше расуђивања и ко-
ординацију и споро време реакције. Комби-
нација алкохола и лекова против прехладе 
или алергије може вас довести у повећан 
ризик од предозирања. Лекови који се ко-
ристе за лечење хипертензије могу лоше да  
реагују на алкохол, изазивајући вртоглави-
цу и несвестицу, екстремну поспаност и 
аритмије или друге проблеме са срцем. Ле-
кови против несанице: Ове врсте лекова 
никада не би требало да се користе када 
имате алкохол у организму. Средства за 
спавање и алкохол имају седативни ефекат 
и могу се међусобно појачати. Нежељени 
ефекти мешања алкохола са средствима за 
спавање могу укључивати отежано дисање, 
проблеме са памћењем, измењено понаша-
ње, вртоглавицу... 
Mr Ph Биљана Мутавџић

У Младеновцу на више раскрсница на се-
мафору имамо поред зеленог светла, зелену 
стрелицу. Већина сматра да у том тренутку 
има слободан пролаз, премда је правило 
мало другачије. Условна зелена стрелица 
није исто што и зелено светло, она дословно 
значи да возач може да скрене под условом 
да никога не угрожава. Kада се упали услов-
на стрелица, у исто време је зелено светло 
за пешаке на пешачком прелазу који се на-
лази одмах испред возила које би хтело да 
скрене на основу те стрелице. Такође, у исто 
време је упаљено и зелено светло за возаче 
на путу, на који возач са стрелицом жели да 
се укључи. 
Возачи који ова правила не поштују, не раде 
то из незнања, углавном је то последица аг-
ресивне и насилничке вожње. Уочили смо 
да у Младеновцу многи возачипролазе кроз 
угашено условно зелено. То што условно све-
тло постоји, не значи да је оно увек укљу-
чено када се упали црвено светло. Пролазак 
на условно које није укључено је пролазак 
на црвено и тако се и кажњава. Велика гре-
шка је занемаривање пешака. Укључена зе-
лена стрелица значи да можете проћи само 
ако не угрожавате пролаз учесницима у са-
обраћају којима је упаљено зелено светло.  
Типична, а веома опасна грешка, догађа се 
када возач наилази на семафор на којем се 
пали жуто светло. Kада постоји лампица за 
условно зелено, возач рачуна да ће се она 
упалити чим се упали црвено па не успора-
ва. Ово је пролазак на црвено, а ако притом 
изазовете и судар, казна се додатно увећава   
и износи - 30.000 до 60.000 динара или зат-

вор до 60 дана, 9 казнених поена, најмање 5 
месеци забране управљања. Условну зелену 
стрелицу највише занемарују возачи који из 
правца Београда желе да се укључе на „Га-
зелу”. Наивно објашњење је да стрелица доз-
вољава скретање на камени пут према „Др-
апшину”, разлог у који ни они сами не ве-
рују. Иначе, сведоци смо свакодневно да код 
„Пјацете” и на раскрсници улица Краља 
Петра Првог и Николе Пашића где постоје 
условне зелене стрелице, велики број возача 
претекне целу колону и док је црвено воза-
чима, а зелено пешацима скрену пут опш-
тине (Јанка Катића) или у Николе Пашића 
која је „улива” у Баџакову.  
У свакој ауто школи возачи стекну знања у 
теорији и делом у пракси понашања на путу 
и обавези поштовања закона о безбедности 
саобраћаја на путевима. То што неки мисле 
да закон не важи за њих и својим бахатим и 
насилничким понашањем угрожавају оста-
ле учеснике у саобраћају сувишно је говори-
ти. Срећом, кажу одговорни у Полицијској 
станици Младеновац, стагнира број саобра-
ћајних несрећа са трагично настрадалим 
лицима и великом материјалном штетом. 
Нека тако и остане. 
 
Жељко Мутавџић 

Савети за возаче 

Условна стрелица
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ФУДБАЛ: Београдска зона  
Крстић обрадовао навијаче на Селтерсу 

ОФК Младеновац – Будућност 1:0 (0:0)  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 500. Судија: Јордан Игњатовић (Бе-
оград) 7,5.Стрелац: Крстић у 85. минуту. Жути картони: Булат 
(ОФК Младеновац), Јовановић, Суботић, Зорица (Будућност). Цр-
вени картони: Блажић (ОФК Младеновац) у 70, Ђорђевић  (Будућ-
ност) у 15. минуту. 
МЛАДЕНОВАЦ: М.Ђорђевић 7,5, Стевановић 7, Рајковић 7, Пла-
нић 6,5 (од 46. Блажић 6,5), В.Ђорђевић 7, Дамњановић 7 (од 88. 
Прерадовић -), Булат 7,5, Матејић 7,5, С.Јанковић 7 (од 46. Великић 
7,5), Максимовски 6,5 (од 46. Крстић 8), Стојановић 7. 
БУДУЋНОСТ (Добановци): Чарапић 7, Кнежевић 7,5, Аћимовић 
7, Јовановић 7, Суботић 7,5, Чизмић 6,5 (од 47. Димић 7), Ђорђевић 
6, Ђурковић 7, Сићовић 7 (од 58. Николић 7), Бировљев 7, Зорица 
7,5. 
Играч утакмице: Крстић  
Пре почетка утакмице минутом ћутања одата је пошта у знак 
сећања на преминуле: интернационалног судију Зорана Петро-
вића и клупског економа домаћег клуба Живорада Вучковића. 
У 14. минуту хитро је прошао по средини терена В.Ђорђевић, 
испред линије казненог простора срушио га је у изгледној шанси 
презимењак Милош. Сигурни судија Игњатовић досудио је сло-
бодан ударац и показао гостујућем играчу црвени картон. После 
десет минута, хитри Милан Булат лепо је прошао по левој страни 
терена и јаким ударцем искоса послао лопту изнад пречке. Мак-
симовски је извео сличну акцију која није уродила вођством Мла-
деновчана. 
Будућност је играла 55 минута са фудбалером мање, али је њихо-
ва одбрана са голманом Чарапићем и високим штопером Кнеже-
вићем одолевала учесталим нападиа. У више наврата гост је из-
вео неколико опасних напада у којима се истицао Зорица. Улас-
ком Блажића, Великића и Крстића Младеновчани су приказали 
равноправну игру против чврсте и уигране екипе. бившег прво-
лигаша. 
У 53. минуту запажени Великић се нашао сам пред голом Доба-
новчана, уследио је ударац из повољне прилике. Чувар мреже 
гостију је бравурозно реаговао и одбранио шут. Двадесет минута 
пре краја утакмице екипе су се бројчано изједначиле. Марко Бла-
жић је због другог жутог картона морао раније на туширање. Ка-
да су сви на стадиону помислили да ће се сусрет завршити без 
голова, играчи домаћина су се неописиво радовали. Резервиста 
Момчило Крстић се најбоље снашао у гужви пред риваловим го-
лом, лепо се заградио, окренуо и послао лопту на право место. 

У другом колу ОФК Младеновац гостује Бежанији, у суботу, 24. 
агвуста. 
Милосав Б. Влајић 

Прва београдска лига, група Ц 
Шумадија 1962 - ОФК Борац 0:0  
Играно у Јагњилу. Гледалаца: -. Судије: Радичанин, Личина и 
Вуковић. Жути картони: Стеванчевић, Јанићијевић и Јанковић 
(Шумадија1962), Јовичић (ОФК Борац). Црвени картон: Стано-
јевић (Шумадија1962). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић М, Вујић (Мишић), Стеванчевић, 
Станојевић М (Милишић), Станојевић В, Кузмић, Раденковић 
(Мрдаковић), Јанићијевић, Буквић (Кузмановић), Петровић, Јан-
ковић С. Тренер: Кузмановић Бојан. 
ОФК БОРАЦ (Арнајево): Марковић, Бирчевић, Бејте, Јовичић, 
Петковић А, Милојевић, Петковић Н, Јовановић (Лукић), Ђушић, 
Адамовић, Васиљевић (Глигорић). 

Већ у првом колу Јагњилци су показали да ће се и ове сезоне 
грчевито борити за титулу најнедисциплинованијег тима у лиги. 
Нису постигли ни један гол, али су зато „зарадили” један црвени 
и три жута картона. Гости из Арнајева, новајлије у лиги, добро су 
се бранили и носе кући драгоцен бод. На стручном штабу Јагњи-
лаца је да покушају да објасне својим фудбалерима да би требало 
да буду смиренији и дисциплинованији, иначе лоше им се пише 
у наставку такмичења. 
 
Велика Крсна - Пударци 1:1 (1:1)  
Играно у Великој Крсни. Гледалаца: 50. Судије: Мунковић, Ми-
шић и Илић. Стрелци: Хајдуквељковић у 40. минуту (Велика Крс-
на), Томић у 43. минуту (Пударци). Жути картони: Лејић (Велика 
Крсна), Живојиновић, Благојевић, Мијаиловић, Томовић и Радо-
њић (Пударци). 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Милошевић (Ивковић Л), Милади-
новић, Ристић, Николић, Лејић, Арсић (Новаковић), Миливоје-
вић, Хајдуквељковић, Пантић, Митровић. Тренер: Јовичић. 
ПУДАРЦИ: Михаиловић, Станојловић (Радоњић), Маринковић, 
Живојиновић, Николић, Благојевић, Живадиновић (Јовановић 
М), Зафировски, Томић (Јовановић Ђ), Мијаиловић, Томовић.  
Нису Кршљани искористили предност домаћег терена да так-
мичење у лиги почну победом. Све што су успели је да поведу при 
крају првог полувремена, али су после само три минута примили 
гол, а резултат је остао непромењен до краја утакмице. 
 

* * * 
Резултати првог кола: Калуђерица 1969 - Винча 0:1, ФУ Минел 
(Рипањ) - Бељина 1:3, Вранић - Болећ 5:0, Дунавац (Гроцка) - Херој 
Полет (Јајинци) 3:1, Лисовић 1977 - Авала 1939 (Бели Поток) 0:2. 
 
Друго коло биће одиграно 24. и 25. августа. Састају се: Пударци 
- Шумадија 1962, Бељина - Велика Крсна, Винча - Авала 1939, 
Херој Полет - Лисовић 1977, Болеч - Дунавац, ОФК Борац - 
Вранић, Калуђерица 1969 - ФУ Минел 1956. 
М. Г.
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Сећања    

Американчево двориште 
  
Моја породица Павловић, отац Јован, мајка Стана и ја, до-
селили смо се у Американчево двориште крајем јануара 
1952. године, по одласку породице Митровић у њихову 
новосаграђену кућу. У то време Американчево двориште 
је било једно од најлепших у граду.  
Двориште се налази на углу Вардарске и Гробљанске ули-
це. С леве тране (из Вардарске), граничи се са двориштем 
у којем је касније становао Драгослав Ђорђевић Туцко, а 
у време када се моја породица доселила, живео је неки 
грнчар са женом и кћерком. У мањој кући је била њихова 
радионица и магацин пун крчага, ћупова, саксија, лона-
ца, чинија... а у већој кући су они живели. У дворишту је 
имао и пећ за печење грнчарије. Са горње стране двориш-
те се граничило са двориштем породице Урошевић: Лепо-
саве, Смиље и Љиље, па са двориштем мога деде и бабе 
(по мајци) Тихомира Корбе и Руже Живановић, са дво-
риштем деда Јакова и баба Љубице Жујовић, оца и мајке 
Миланке и Свете, Чарла Спика, и на крају, са двориштем 
тетка Лепосаве Ивановић, како су је сви у дворишту зва-
ли. 
Двориште је било ограђено високом густом дрвеном ог-
радом. Улаз је био из Вардарске улице а на средини пла-
ца, из Гробљанске улице, била је велика двокрилна капија 
кроз коју су довожена дрва и угаљ. Двориште је имало три 
куће, прављене по узору на куће у Америци. У првој кући, 
која је дужином излазила на Вардарску улицу, живео је 
Драгомир Цветковић Арне са супругом и кћерком.  
У другој кући која је била под правим углом у односу на 
прву кућу, живела је моја породица. Кућа се састојала од 
кухиње, шпајза и две собе, с тим што је друга соба имала 
и засебан улаз тако да су у њој, у прво време, спавали неки 
стручњаци из Југоазбеста, а касније ту су се уселили Божа 
Митровић, Душанка Лакић и њихов син Небојша. Трећа 
кућа, која је била највећа и најлепша, имала је предсобље 
из кога се улазило у кухињу, а одатле у собу. Из предсобља 
су водиле дрвене степенице до велике собе у подкровљу 
са правим америчким плакарима у зиду. Све куће су има-
ле и платнене зелено-беле ролетне. 
У трећој кући је живела Зага Вукчевић са своје троје деце: 
сином Иваном Гавриловићем, кћерком Милом и сином 
Владимиром Буцом Вукчевићем. На трећу кућу се насла-
њала мала, лепа кућа, нешто као летња кујна, а даље су 
се надовезивале две врло лепе и велике шупе од дасаки 
и са прозорима. Затим је ту био простор са кантама за 
ђубре, и на крају два дрвена ВЦ-а (наравно, не чучавца). 
Од улаза у двориште па до ВЦ-а је била широка бетонска 
стаза поред које су биле посађене руже целом дужином. 
Двориште је било стрмо па је половина (према кућама) 
била засечена, тако да су прве две куће биле на нижем 
равном делу а трећа на узвишењу до кога се долазило са 
неколико степеника. Засечен део дворишта се завршавао 
ручном пумпом за воду око које су биле посађене јеле у 
круг. Преостали део дворишта била је блага падина која 
је пратила ток Гробљанске улице. 
У дворишту је било много дрвећа: липа, ораха, дуња, јабу-
ка, дудова, крушака... Играли смо се школице, клиса и 
машке, одбојке, Тарзана, спуштали се на грање од дрвећа. 
Ту су били најбољи Веља и Дача (Скубани). Играли смо 
шах. 

Раца новинар (продавац новина) је доносио свако јутро 
новине мом оцу у кућу. Носио је велику картонску торбу 
преко рамена и узвикивао: „Политика, Борба, данашње 
нооовинееее!".  
Неколико година, после нашег досељавања, (предпос-
тављам одлуком општине) почела је изградња куће у којој 
сада живи Мома Цага. Кућа има два двособна стана, и у 
садашњем Момином стану, живео је грађевински инже-
њер Пера (не сећам се презимена), са лепом женом и са 
још лепшом ћерком, који је радио у Петру Драпшину, про-
јектовао и градио драпшинску колонију у коју се касније 
и преселио. После њега, ту је становао високи и мршави 
старији господин грађевински инжењер (заборавила сам 
му име), који је пројектовао „Кинеску амбасаду”. 
У другом стану је становао шеф милиције, са женом и 
двоје деце, који се касније преселио у Смедерево. С обзи-
ром да је због градње те куће двориште разграђено, по-
чело је и његово пропадање. Посечена су многа дрвећа, 
ђто због градње, што због потреба комшија за грејањем.  
Касније је, на углу Вардарске и Гробљанске, неко засадио 
кукуруз тако да су се ту пресвлачиле девојке из Ковачевца 
и Крсне кад пођу на вашар у варош. Девојке би, обично, 
ишле напред, а мајке за њима са вашарском гардеробом 
преко руке. Онда су улазиле у кукуруз и ту се пресвлачиле 
за вашар. После две, три године ту је направљено играли-
ште за децу, са љуљашкама, клацкалицама, неким окрет-
ницама, али је и то брзо уништено.  
Од када је двориште разграђено постало је стециште све 
деце из комшилука. Лепо смо се дружили и играли. Лети 
је чика Крста гурао колица са сладоледом. Била је општа 
вика: „Иде чика Крстааа!” Трчали смо, гурали се ко ће пре 
да стигне, а он нам је давао сладолед на вересију који су 
на крају недеље родитељи плаћали.  
Обожавали смо зиму, зато што је Гробљанска улица била 
најбоља улица за санкање у граду. Долазила су деца из 
целог града, али ми смо се ту осећали као домаћини. Пра-
вили смо од снега скакаонице, летели на санкама и ски-
јама. Ту су били главни Мија и Дуће, и њихов рођак Бањац 
(брат,  не знам да ли од тетке или од стрица) који сад живе 
у Канади. 
Сахране су, такође, биле врло присутне у нашим дечијим 
животима. У то време пратње су полазиле из цркве. Коњ-
ска запрега са дрвеним колима је превозила ковчег. Нап-
ред су ишли свештеници а иза се кретала поворка.  На 
углу Вардарске и Гробљанске улице поворка се заустав-
љала и свештеници су говорили молитву (опело), затим 
је поворка настављала Гробљанском улицом, заустављала 
се испред улаза у гробље и поново су свештеници гово-
рили. За то време би се, ми деца, окупили и трчали за по-
ворком и углавном присуствовали сахрани и то доживља-
вали као нешто нормално што се дешава. 
Из Американчевог дворишта моја мајка и ја (отац је умро 
у децембру 1963.) смо се у лето 1964. године, по налогу 
Општине, преселиле у општинску колонију у улици Саве 
Ковачевића, јер је, по првобитном плану, основна школа 
„Душан Ђурђевић” требало ту да се гради.  
Ако ме питате да ли ми дани проживљени у Американ-
чевом дворишту и Цигамали остају у лепом сећању, одго-
вор је - заувек! 

Зорица Бошњаковић (1945 - 2018) 
(Текст је написан 2010. године за књигу  
Лазара Николића МОЈА ЦИМАЛА) 
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Сва помоћ нашим суграђанима остварена је преко пројекта Kонтинуирани програм 
подршке економског осназивања жена на селу општине Младеновац реализујемо уз 
подршку Секретаријата за социјалну заштиту града Београда.

9. август
Спој креативности и маште омо-
гућава Драгани да у својој малој
радионици ствара јединствене
предмете.
Ручно осликани украси и дрвена
кутија за чување успомена само
су неки од предмета којима
осваја срца многих. 
Поносни смо што смо кроз наш
пројекат подржали Драгану у ње-
ној намери да унапреди своју радионицу и обогати је потребном опре-
мом.   Желимо јој много успеха у даљем раду и стваралаштву!

Активан рад  Центра за заштиту људских
и мањинских права и вредности ОKО Младеновац

Масажа стопала - Једноставна тајна дуговечности
Веза између унутрашњих органа 
и људског стопала откривена је у 
антици. Редовна масажа стопала 
помогла је људима да ојачају 
имунитет, побољшају циркула-
цију крви и продуже дуговечност 
и младост тела.  
Временом је знање било заборав-
љено, али је њихова ефикасност 
остала непромењена. Наравно, 
данас сви желе да буду лепи и 
здрави без много финансијских 
трошкова и уз минимум труда. 
Међутим, то је и могуће. А једна 
од ових метода која не захтева 
много труда је масажа стопала.  
Предност масаже стопала: 
Људско стопало је готово у потпу-
ности прекривено биолошки ак-

тивним тачкама које, када се сти-
мулишу прстима, песком или ка-
менчићима, активирају рад свих 
унутрашњих органа. Довољно је 
спровести само 10 минута такве 
масаже дневно да бисте активи-
рали све системе тела. 

За шта све корисна масажа сто-
пала? 

Побољшава циркулацију крви 
Уклања поткожно масно ткиво и 
масноће 
Јача метаболички процес 
Стимулише процес варења 
Тонира кожу 
Ублажава умор 
Ублажава затвор, хемороиде, ури-
нарну инконтиненцију  

Масажа стопала је посебно не-
опходна за старије особе ради 
одржавања здравља и лечења од-
ређених болести. 
Слика показује које делове стопа-
ла треба масирати да би се изле-
чио одређени орган. Масирајте 
свако вече пре спавања 10-15 ми-
нута, а резултат ћете осетити за 
недељу дана. Од сада ћете увек 
масирати стопала пре спавања: 
То је једноставна тајна дуговечно-
сти.

Знате ли колико је вештица спа-
лила инквизиција? 
Ни једну! Вештице не постоје. 
Нису спаљивали вештице, већ 
водеће жене! Лепе, културне и 
паметне жене. 
Жене су биле окривљене што су 
сипале воду у бунар или што су 
узгајале и одржавале своје пре-
красне плантаже. Осуђиване су 
због младежа, због њихове спо-
собности руковања биљем, због 
високог раста, због црне или 
црвене косе. 
Осуђивали су оне које су показа-
ле јаку повезаност с природом, 

оне који су плесале или певале. 
Оне које су изгледале срећно. 
Оне који су изгледале независно 
и моћно. 
Према Светој инквизицији и мно-
гим другим групама кроз исто-
рију, сваку жену која воли сло-
боду треба спалити или бацити у 
воду. Ако је испливала, сматрана 
је кривом и погубљена је. 
Многе, хиљаде њих су бачене са 
литица или стављене у дубоке 
рупе у земљи од стране бића која 
су се осећала супериорнијим од 
њих, готово богова. 
Јер познавање историје је важно 

када је у питању изградња новог 
друштва и новог свиета. Не-
опходно је присетити се жена 
које су понижаване, пребијане, 
мучене и убијане. 

Спаљиване су не вештице него ... ЖЕНЕ
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припремила Марија Т.С.

Професор Мићитака Сузуки из 
Јапана, предавач српског језика 
на Универзитету Окајама, крстио 
се пре 23 године у српском мана-
стиру Хиландар на Светој Гори. 
Монаси су му тада наденули име  
Сава, Сава Хиландарски.  
На званичној страници Универ-
зитета Окајама, на ком предаје 
историју уметности и српски 
језик, пише његово име Мићита-
ка Сава Сузуки. 
У Србију је први пут дошао још 
као студент, пре готово четрдесет 
година. Упознао је Београд, уве-
рио се у лепоту српских манасти-
ра Студенице, Жиче и Грачанице. 
По његовим речима, у Србији је 
пронашао другу отаџбину

Овако је највећи беседник икада,  
Цицерон пре 2.000 година описао 
стање у тадашњем друштву: 
1. Сиромах ради.
2. Богаташ искоришћава првог.
3. Војник брани обојицу.
4. Порезник плаћа за сву тројицу.
5. Скитница се одмара за претходну
четворицу.
6. Пијанац пије за сву петорицу.
7. Банкар поткрада сву шесторицу.
8. Адвокат свађа претходну седмори-
цу.
9. Лекар убија сву осморицу.
10. Гробар сахрани сву деветорицу.
11. Политичар живи на рачун пре-
тходне десеторице.

МУДРОСТ 
У давна времена, кад je Свети Са-
ва ходио no земљи, непрестано je 
поучавао људе. Једног дана упита 
Св. Саву млади искушеник: 
Оче, ти си увек смирен, добро рас-
положен и никада се не љутиш. 
Откриј ми тајну и помози ми да 
и ja постанем такав. 
Свети Сава рече искушенику да 
донесе неколико главица црног 
лука и један џак. 
Када се на некога наљутиш, неко-
га увредиш, или се ти осетиш по-
вређен због нечијих речи, узми јед-
ну главицу лука и стави je у џак. 
И то je све?  упита ученик изне-
нађено. 
Не, одговори Св. Сава, потребно je 
да тај џак увек са собом носиш. 
Сваки пут кад се увредиш због не-
чијих речи или поступака, стави 
у џак главицу лука.  
Искушеник je послушао. После 
неког времена џак je постао те-
жак, јер je био пун главица лука и 
било га je тешко свуда носити. 
Уз то, главице лука које су прве 
стављене у џак су почеле да се 
кваре и шире веома непријатан 
мирис.  
Искушеник je дошао код Св. Саве 
и рекао: 
Оче, немогуће je ово носити са со-
бом. Прво, џак je сувише тежак, a 
друго, лук се покварио и заудара да 
не може да се поднесе. Поучи ме 
другачије.  
Мудри светитељ je одговорио: 
Добро запамти да се исто деша-
ва и у твојој души. Сваки пут ка-
да се на некога наљутиш или се 
увредиш, твом „душевном џаку“ 
се додаје један „лук“, иако ти то 
одмах не примећујеш. Затим џак 
постаје све већи и тежи. Поступ-
ци се претварају у навике, навике 
у карактер који рађа пороке и 
особине које заударају попут по-
квареног лука. Показао сам ти, на 
другачији начин, шта се у души 
збива када не прашта и вређа се 
на сваку реч. 
Сваки пут када се увредиш због 
нечијих речи или поступака, или 
ти некога увредиш, добро размис-
ли да ли ти je тај „лук“ потребан. 
Јер овај џак можеш да одбациш, 
али прави „душевни џак“ не мо-
жеш.

СВАШТА НЕШТО .. СВАШТА НЕШТО .. СВАШТА НЕШТО
Розе банда Индије 

Гулаби банда или Розе банда 
Индије је група жена која када 
сазна да је неку жену у њиховом 
крају тукао муж, одлази на врата 
и - пребија га штаповима.  
Розе банда је настала након што 
је обична жена из села, Сампат 
Пал Деви, видела пребијање дру-
ге жене на улици. Покушала је да 
јој помогне, али је и она добила 
батине. 
Сутрадан је у пратњи пет жена 
пронашла нападача, и умлатиле 
су га штаповима.  
Ускоро се вест проширила и мно-
ге жене су тражиле помоћ од ње. 
Али, појавило се још жена спрем-
них да узму штапове у руке. Уско-
ро је група одабрала своју розе 
униформу и назив.  
Розе банда је на себе преузела 
борбу против свих неправди које 
су виделе у друштву.  
Једном приликом Сампат Пал је 
дошла у полицијску станицу да 
поднесе пријаву, али полицајац ју 
је напао. Она му је разбила главу 
пендреком. 
Другом приликом, извукла је из 
кола локалног политичара, и од-
вукла га да види пут који се рас-
падао и ком је била потребна хит-
на поправка.  
Мисија Розе банде: 
- Заустављање дечијих бракова
- Борба за образовање девојчица
- Обука самоодбране за жене
- Заустављање корупције у систе-
му
- Ширење свести о злу мираза у
Индији
- Пријаве против силоватеља и
насилних мужева
- Јавно прозивање сексуалних
напасника
- Подстицање жена на финансиј-
ску независност
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби, намештен 
двособан стан. Код ДИС-а, Дедињска бр. 5. 

011/7923-204, 064/305-46-10 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ добре, пристојне, снештаје за 
раднике. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Sel-
ters Smestaj                                                 063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на 3 ара ограђеног дво-
ришта, најмање на годину дана и дуже, без ог-
раничења и по договору. Младеновац, тихо 
породично насеље „Тозино воће”, близу центра, 
ОШ, гимназије, вртића и поред нове продавни-
це „Макси”. Улица Момчила Живојиновића 38. 
Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj                                   
                                                                        063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Детаљи на ФБ: 
Sobe Mladenovac Selters Smestaj      063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, Краља 
Петра I. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters 
Smestaj                                                         063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру.                       064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, гре-
јање, нижа спратност. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м, трећи спрат, централ-
но грејање, насеље „25. мај”. Могућа замена за 
мањи стан ниже спратности, уз доплату.

                                               062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м приземље, 
центар Младеновца. Цена по договору..

                          063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство 
у околини Младеновца: Село Младеновац, Ко-
вачевац, Иванча, Пружатовац...  

064/804-99-86 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара 
плаца. Комплетна инфраструктура. У близини 
школа, обданиште. Може замена за стан у Бео-
граду или Младеновцу, уз доплату.          

063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу у центру Младеновца, са на-
мештајем. Цена по договору. 
                                        011/8236-371, 065/97-97-809 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 
11. новембра.             063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића.                                    064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605  

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око маркетинга, 
и смештаја, месечна плату, по сату и на проце-
нат. 063/310-205 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205  

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал 25м2 у „Графици”, други спрат. 

                                 065/30-20-303 
 
ПРОДАЈЕМ ауто АУДИ Б4, бензинац, регис-
трован до априла 2025. Може замена за мањи 
ауто.                                                    064/263-0348 

ПРОДАЈЕМ ауто ЈУГО 60 и млин чекићар. 
064/323-21-75 

 
ПРОДАЈЕМ ФИАТ Мултиплу, у возном стању. 
Цена по договору.                          

064/4845-204 
 
ПРОДАЈЕМ полован цреп „Мала Кикинда” 272 
у изванредном стању. Цена 35 дин. комад.                       
                                063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ дрвена, улазна, врата и прозоре са 
алуминијумским ролетнама за двоспратну 
кућу. Повољно. 065/673-24-75 (Раде) 
 
ПРОДАЈЕМ пса, мешанац, стар 10 месеци. Вак-
цинисан, заштићен од инсеката и чипован. Ни-
је агресиван, умиљат је и воли децу. 
                                 011/8213-101, 064/281-93-98 
 
ПРОДАЈЕМ полован, очуван, тросед, бордо бо-
ја са 3 јастучета. Повољно.         064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ коришћену туш каду 100х80, ов-
алну, са кабином (параваном).        

062/248-649 
 
ППРОДАЈЕМ компјутерски сто и столицу у од-
личном стању; два штампача и мини линију. 
Цена по договору.                           064/2650-259 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 

КУПОН бр. 530 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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